

SVETSKI DAN RAFTINGA

S obzirom na to da Internacionalna Rafting Federacija (IRF) u svom programu ima jednu od najvažnijih misija, a to je razvoj raftinga u celom svetu, određivanje svetskog dana raftinga i njegovo obeležavanje bilo bi od velikog značaja.

CILJEVI: Određivanjem i obeležavanjem Svetskog dana raftiga ukazali bismo široj svetskoj zajednici šta nam to rafting pruža: Direktan kontakt sa prirodom, konkretno sa divnim rekama i njihovom okolinom. Buđenje ekološke svesti. Uključivanje u rekreaciju i izlazak iz urbanih sredina. Timski rad (Tim bilding) i njegovu mogućnost upražnjavanja u prirodi. Rafting kao sport, njegove discipline, zastupljenost oba pola, sve uzrasne kategorije. Itd.

DATUM ODRŽAVANJA: Idealni meseci bi sigurno bili maj ili jun prolećni meseci na severnoj hemisferi, a na suprotnoj bi bila jesen kada takođe ima dovoljno vode na rekama i lepo je vreme. Datum bi mogli povezati dan pre ili posle sa nekim od već utvrđenih međunarodnih dana koji se slave, kao na primer “ Svetski dan zaštite životne sredine” 5 jun. Predlog je da na kongresu IRF-a uz predloge i sugestije svih zemalja obavezno treba odrediti datum održavanja „Svetskog dana raftinga“.

ODREDNICE: Međunarodni praznici (takođe poznato i kao međunarodne godišnjice) obeležavaju dan, nedelju, godinu, dekadu ili neki drugi vremenski period prema Gregorijanskom kalendaru koji služe da se privuče pažnja svetske javnosti na neke važne međunarodne interese ili probleme, da obeleže ili promovišu. Mnoge od ovih praznika je ustanovila Generalna skupština Ujedinjenih nacija, Ekonomski i socijalni savet, Savet Evrope ili UNESKO. U tom slučaju, vodeća agencija za određeni praznik koristi simboliku Ujedinjenih nacija (UN) ili UNESKO, specijalno dizajniran logo za godine, i njihovu infrastrukturu kako bi koordinisala događaje širom sveta. Takođe podnosi i pisani izveštaj o događajima koji su se desili širom sveta pod pokroviteljstvom međunarodnog praznika, i daje preporuke za buduće.

UKLJUČIVANJE I POVEZIVANJE: Međunarodna dekada akcije ‘Voda za život’, 2005-2015

Generalna skupština proglasila je godine 2005-2015 kao Međunarodnu Dekadu akcije „Voda za život“. Primarni cilj akcije je da promoviše napore međunarodnog komiteta na temi vode i temama koje su vezane za vodu - Milenijumski ciljevi razvoja Ujedinjenih nacija do 2015. godine. Dekada vode fokusirana je na ohrabrivanju zemalja da nastave sa naporima u cilju zaštite, korišćenja i upravljanja pijaćom vodom na održivi način. Aktivnosti Dekade vode su organizovane oko postojećih centralnih tema sa ciljem promovisanja održivog razvoja i smanjivanja siromaštva: hrana, zdravlje, okolina, prevencija katastrofa, energija, međunarodne vode, oskudica, kultura, kanalizacija, zagađenje, poštujući posebno ulogu žena. Kako bi pomoglo da se ostvare međunarodno dogovoreni ciljevi vezani za vodu koji se nalazi u Milenijumskoj deklaraciji Ujedinjenih nacija, i Agende 21 i Johanesburškog plana implementacije Svetskog samita održivog razvoja Dekada se fokusira na pitanjima vezanim za vodu na svim nivoima i na

spvođenju programa i projekata, kao i unapređivanje saradnje na svim nivoima. Dekada vode koordinirana je od strane UN-Vode, međuagencijski mehanizam Ujedinjenih nacija i dva specifična Dekada vode programa. Oni su zvanično pokrenuti u 2007. Tokom prve UN dekade vode u 1981-1990, procenjuje se da je više od milijardu ljudi dobilo pristup bezbednoj vodi za piće.

PROMOCIJA I PROMOTERI:

Promovisanje bi započelo sa određivanjem datuma i uključivanjem cele međunarodne rafting zajednice. Promoteri kao poznate ličnosti iz sveta sporta, umetnosti, biznisa i drugih.

Primer : Svetski broj jedan u tenisu Novak Đoković je imao čast da se obrati Ujedinjenim nacijama i govori u ime globalne porodice sportista u petak, 23. avgusta 2013. U istorijskoj odluci Generalna skupština UN odobrila je konsenzusom proglas o osnivanju Međunarodnog dana sporta za razvoj i mir. Dan će se obeležavati svake godine, 6. aprila, na dan otvaranja prvih modernih Olimpijskih igara u Atini 1896. Novak se obratio Skupštini odmah nakon Jacques Rogge, predsednika Međunarodnog olimpijskog komiteta (IOC). On je zahvalio UN-a za donošenje rezolucije i podsetio na vrednosti sporta, njenog značaja za decu širom sveta, kao i ohrabrujući efekat na njih. Novak je takođe izrazio nadu da će Međunarodni dan motivisati ljude da učine više da obrađuju suštinske sportske vrednosti, kao što su fer plej, timski rad i poštovanje protivnika.

Predlažem da se na kongresu IRF:

1. Prihvati međunarodni dan raftinga.
2. Odredi datum održavanja.
3. Predlože promoteri.

Predlagač i autor:

Boris Purjakov

IRF-ov član odbora za međunarodne odnose